

政府金融决策咱也能尽一份力

山东金融超市成为省级调研基地

11月20日上午,山东省人民政府研究室第二批政府决策服务调研基地——山东金融超市授牌活动在山东九信控股公司圆满结束。来自山东省政府研究室、济南市政府研究室、历下区政府等的有关领导及山东九信控股公司领导参加活动,省政府研究室领导为山东金融超市授牌。

文/片 本报记者 张九龙

调研基地全省总共20家

政府决策服务调研基地是为贯彻落实中央和省委、省政府关于加强中国特色新型智库建设的有关要求,进一步加强全省政府系统决策服务平台建设,不断提高调研工作的针对性、实效性和可操作性,尽可能多地掌握第一手资料,更好为省委、省政府决策提供服务,经山东省人民政府研究室决定授予青岛市西海岸新区、山东九信金融超市管理有限公司(山东金融超市)等20家单位为第二批政府决策服务调研基地。

山东省人民政府研究室要求各调研基地及时提供本地区、本单位、本行业的实际情况和工作动态,总结贯彻落实政府重要政策中的经验做法,反映工作中发现的新情况、新问题,对省政府拟出台的重要政策、重要决策提出意见建议,积极协助和配合完成省政府研究室有关课题调研任务。对调研基地报送的情况、经验、建议等,省政府研究室将及时予以总结、归纳,呈报省政府相关领导同志。

省政府研究室领导针对调研基地的重要意义做了说明,对调研

基地的主要工作做出安排和指示,希望山东金融超市能够发挥综合性金融服务平台的作用,服务于山东金改、服务于山东经济发展、服务于政府决策、服务于广大中小微企业及个人,做普惠金融的探索者、践行者。

济南市政府研究室、历下区政府领导表示,省政府研究室选择山东金融超市作为政府决策服务调研基地是对济南市、历下区的信任和厚爱,一定会协助做好调研基地的综合管理和协调服务工作。同时加强与山东金融超市的沟通联系,给予应有支持和帮助,为济南区域金融中心建设和普惠金融建设不断探索前行。也会将济南市、历下区在发展建设中获得真实性、普遍性的信息、资料及时向省政府研究室汇报,为政府决策提供依据。

山东金融超市董事长做了表态发言,一定会按照各级政府的要求做好调研基地的各项工作,搭建好这一综合性金融服务平台,为山东金改、济南区域金融中心建设、普惠金融做出应尽的努力。



金融超市也兴“互联网+”

2012年3月10日,我省第一家中小企业融资综合性金融服务平台山东九信金融超市管理有限公司(简称山东金融超市)在济南开业。

山东金融超市由济南市金融办、市经信委、历下区政府、人民银行济南分行营管部联合主办,山东省军区后勤部、历下区工商联协办,山东九信资产管理有限公司承办。

山东金融超市作为一种创新金融服务模式,依托其汇集的几十家金融、准金融服务机构,利用“实体+网络”平台的手段,为中小企业提供融资、理财、不良资产处置等方面的金融服务,也为

金融机构提供优质客户服务。

济南市金融办负责人表示,山东金融超市的成立,有利于整合金融机构的产品和服务,实现济南区域内中小企业与国内外资本市场的有效对接,有利于融通和扩大中小企业与金融机构的对接渠道,拓宽民间资本投资领域,是通过金融创新服务推动经济发展的重要载体,是促进济南市金融业与实体经济相互融合、可持续发展的有益探索和大胆实践。山东金融超市的成立,对于引导和带动中小企业的信贷支持、提高中小企业金融服务水平都具有十分重要的意义。

解放路街道全年招商又上新台阶

招商加力,做好企业“保姆”

五大重点项目亮点不断

大众传媒大厦,是我省一处文化标志性建筑,以“一张折叠的报纸”为设计意象,总投资4.3亿元,总建筑面积8万平方米,招商载体面积2.6万平方米。目前,大厦招商工作完成近一半,已引进了长城传媒、华兴财富等7家文化类、金融类企业。

东舍坊济南中心项目,计划投资12亿元,占地面积32亩,计划建设5A甲级写字楼以及高端公寓于一体的城市综合体,预计2017年7月完工。目前,写字楼主体已建至地上20层,12层酒店式公寓已完成砌体工程。

文华园二期,占地30.15亩,计划总投资10亿元,建筑面积10.6万平方米。

招大引强选优,发展楼宇经济

历下区根据全区经济发展确立了“一横、三纵、五区、七街”总体产业发展布局。涉及我办的有两处,分别是“三纵”之一的历山路和“七街”之一的泺源大街金融商务街,按照规划发展思路,着力发挥现有商务楼宇的承载作用,坚持招大引强选优的原则,努力向产业、向空间、向楼宇要效益。推动金融保险业、文化娱乐业和规划设计咨询业规模集聚,打造占地少、效益高、小空间、大发展的现代服务业体系。

2015年历下区招商引资的工作重点是放在辖区传媒大厦、新闻大厦、金融超市等重点楼宇闲置载体的招商上,按照区产业总体规划发展要

2015年,解放路街道切实把重点项目建设作为拉动经济和社会发展的引擎,全年招商工作又上新台阶。按照区委、区政府确定的“西部提升、中部崛起、东部腾飞”战略,以全区产业总体规划布局中的“三纵”之一历山路为发展主轴,着力打造历山路经济隆起带,努力推进项目建设、产业结构、城市管理、民生服务、基层基础向更高、更全面的层次发展。

文/片 本报记者 张九龙

求,结合辖区优势,有重点地开展分类招商,以促进特色产业聚集。进一步加强与工商、税务、财政、招商协做机制,做好优惠政策、载体信息、招商信息交流,强化与楼宇物业、入驻企业保障服务,促使企业平稳落地,早见效益。

多措并举,做好企业的好“保姆”

目前招商总体进展顺利。大众传媒大厦引进了亚斌能源、大智教育、长城传媒、新华网等企业入驻,形成了以网络传媒、教育培训为特色的楼

宇;新闻大厦引进了以中海微银、银河期货、社动网络技术有限公司、山东省文化产权交易所等金融、网络、文化类企业入驻;金融超市结合楼宇发展定位新引进了中煤财险、天峰普惠信息咨询、嘉联拍卖三家金融、财险类企业,极大促进产业聚集,实现楼宇经济特色化发展。

重点项目推进建设中,新开工项目在办理有关前期手续中,政府行政审批手续较多,周期较长,影响项目开工进度;解放路辖区面积小,可供开发土地少,在策划实施中,受居民

及产权单位征收意愿,补偿要求影响项目征收进度。

下一步,街道将继续创新思路,改善投资环境,着力营造浓厚的招商引资氛围。创新观念,拓展思路,大力推行网上招商,提高服务水平和行政效率,持之以恒地抓好各种环境建设,努力为企业打造公平竞争市场环境,强化服务职能,及时掌握企业信息,协调解决项目引进。加强与驻地商业载体交流联系,及时向区经济主管部门上报辖区内楼宇信息,做好新建、闲置楼宇的招商、盘活工作。

